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開  会   午前１０時００分 

○委員長（馬場 哉） 皆さん、おはようございます。 

  さて、このたび、後期委員会構成の入替えにより、私、文教厚生常任委員会の委員長

を務めさせていただくことになりました。議員各位の皆様、また、当局の皆様のご協力

を頂戴しながら円滑な委員会運営に努めてまいりたいと思いますので、どうぞよろしく

お願いいたします。山本副委員長のほうからもお願いします。 

○副委員長（山本 精） おはようございます。 

  このたび、文教厚生常任委員会の副委員長として馬場委員長を補佐し、皆さんと円滑

な議事を進めていきたいと思いますので、またよろしくお願いします。 

○委員長（馬場 哉） 本日は文教厚生常任委員会を招集いたしましたところ、皆様方に

はご出席をいただき、誠にありがとうございます。 

  本委員会は、１２月５日の開会日に上程され、付託されました議案第５５号の付託議

案審査及び各課所管事項報告につきまして、お手元に配付いたしました日程表により審

査を行うことといたします。 

  また、町当局よりの資料につきましてもお手元に配付しておりますので、ご確認をよ

ろしくお願いいたします。 

  付託議案につきましては、委員各位の慎重な審査をお願いいたします。 

  本日の委員会において不適切な発言等がありました場合には、委員長において精査を

行うことといたします。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（馬場 哉） ありがとうございます。 

  ここで、理事者より発言を求められておりますので、これを許します。山下副町長。 

○副町長（山下康之） 皆さん、改めましておはようございます。 

  本日は１２月議会定例会の開会中におきます文教厚生常任委員会を開催いただきまし

て、誠にありがとうございます。 

  今も馬場委員長からご挨拶ありましたけれども、委員会の構成替えによりまして、今

度また新たに馬場委員長、また、山本副委員長のもと、いろいろとまた委員の皆さんに

はお世話になりますけれども、どうぞよろしくお願いしたいと思います。 

  また、町といたしましてもしっかりと緊張感を持って、そして、誠意ある対応なり、

また答弁をしてまいりたいというふうに思っておりますので、どうぞよろしくお願いい

たします。 
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  そういった中、定例会の１２月５日の日には、新たに第３６代目の浅田議長さんがご

就任されまして、誠におめでとうございます。また議会のほうでも浅田議長を先頭に、

また、議員さんそれぞれのお立場によって、また引き続きご奮闘いただきますよう、心

からご祈念を申し上げたいというふうに思っております。 

  １２月ももう半ばになってまいりまして、もう今年もあと僅かというふうになってお

りますけれども、昨日は漢字の日ということで言われておりまして、一字を「戦」とい

う字にされたようでございますけれども、今年はいろんなことがあったという意味だっ

たと思いますけれども、特にロシアからウクライナへの軍事侵攻なり、また、そうした

物価高騰の中での住民生活での戦い、また熱戦が繰り広げられたワールドカップのサッ

カーという、そういう意味でも、また、コロナと戦う、そういうことで戦いとなったと

いうふうに思っておりました。私、昨日の委員会の時は、今年は「命」かなと言ってお

りましたけれども、それは６位でございましたが、それ以外に、本当に痛ましい事件な

り、また、事故があったわけでございまして、安倍前首相が銃撃されるなり、また、夏

場における風水害で命を落とされる、また、保育園児がバスの中に置き去りにされ、命

を落とされ、また、車の中で忘れたと、こういう問題と、それとまた、宇治田原町にお

いても谷口前議長さんが本当に頑張ってこられた中で、あのように突然亡くなられて、

本当にご冥福をお祈りするところでございます。 

  来年は本当によい年になってほしいなというようにお願いしているところでございま

すけれども、特にまだコロナのほうもなかなか終息まではいかずに、日頃から住民の皆

さんに感染予防をお願いしているというようなところでございます。 

  そういった中で、現在、保育園の園児にはコロナの陽性者は０名でございます。小学

校につきましては、両小学校で６名、それと中学校で２名の陽性者がいるわけでござい

ますけれども、先週火曜日から金曜日まで宇治田原小学校の１学年で学級閉鎖をさせて

いただきまして、昨日から元気に登校はしているというふうには聞いておるところでご

ざいます。それとあわせまして、本庁の職員については、現在、感染者は０名というこ

とで、これから年末になり、また非常に慌ただしくなる、そういう中でしっかり気を引

き締めてまいりたいというふうに思っております。 

  それと併せまして、こうした毎日、日に日に寒くなってまいりますので、また委員各

位におかれては、本当にお体には気をつけていただきたいというふうに思っております

けれども、こういう時期になりますと、特に火の使う時期ということになっております

ので、本当に火災に対してもしっかりと予防していただきたいというふうに思っており
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ます。 

  そういう中で、町の消防団のほうも明日の１４日午後に女性消防団員が７名、頑張っ

てやろうという方がおられまして、明日午後に７名の方に団長から辞令を交付していた

だくという任命式を予定いたしておりますので、議会のほうおいては浅田議長さん、ま

た、山内副議長さん、また、原田総務建設常任委員会委員長さんには、ご来賓としてお

願いをしている予定といたしております。それとあわせまして、消防団の年末警戒も

２６日から始めていただきますけれども、コロナ禍でございますので、縮小して年末警

戒をやっていただくと。それと併せまして、１月８日の日には出初式、これについては

午前１０時から住民グラウンドで実施いたしますので、議員さん全員にご案内をさせて

いただきたいというふうに思っております。当然、そのときに女性消防団員の方のご紹

介もさせていただけたらというふうに思っております。また、その日の午後１時からは、

二十歳のつどいということで、いわゆる成人式でございますけれども、二十歳のつどい

という名称で、これも議員さん全員にご案内をさせていただくというようになっており

ますので、これからいろいろと年末年始の事業もあるわけでございますけれども、どう

ぞよろしくお願いをしたいというふうに思います。 

  それでは、今日は、所管の常任委員会の中では付託議案をお願いする議案が１件ござ

いまして、また後ほど提案説明させていただきますので、どうぞご審査をいただき、ご

可決を賜りたいというふうに思っております。 

  それと、各課のほうから所管事項の報告も併せてさせていただきますので、どうぞよ

ろしくお願い申し上げ、そして、今申し上げましたように、これからまだまだ寒くなり

ますので、本当にお体には気をつけていただきたいというふうに思っております。そう

いったことも踏まえまして、今日の委員会どうぞよろしくお願い申し上げ、開会に当た

りましてのご挨拶とさせていただきます。 

  どうぞよろしくお願いします。以上でございます。 

○委員長（馬場 哉） ありがとうございました。 

  ただいまの出席委員数は６名でございます。 

  定足数に達しておりますので、直ちに本日の文教厚生常任委員会を開きます。 

  これより議事に入ります。 

  日程第１、付託議案審査について、議案第５５号、宇治田原町老人医療費の支給に関

する条例の一部を改正する条例を制定するについてを議題といたします。 

  当局の説明を求めます。立原課長。 
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○健康対策課長（立原信子） それでは、議案第５５号、宇治田原町老人医療費の支給に

関する条例の一部を改正する条例を制定するについてご説明申し上げます。 

  資料といたしまして、議案第５５号の資料のほうをご覧ください。 

  趣旨といたしましては、全世代対応型の社会保障制度を構築するための健康保険法の

一部を改正する法律の一部が施行されることにより高齢者の医療の確保に関する法律が

改正されたことを受けまして、宇治田原町老人医療費の支給に関する条例の一部を改正

するものでございます。 

  改正の内容といたしましては、本条例の第３条、支給の範囲を定めております部分の

一部負担金に相当する額を規定した内容におきまして、⑴、⑵が高確法、こちらのほう

が高齢者の医療の確保に関する法律でございますが、そちらの法律のほうが、１号２号

に加えまして３号ができたことによりまして、号ずれを起こしておるため、改正するも

のでございます。 

  規定した内容については変更等はございません。 

  内容につきましては以上になります。 

○委員長（馬場 哉） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（馬場 哉） ないようでございますから、質疑はこれにて終了いたします。 

  討論、採決に入りたいと思います。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（馬場 哉） 異議なしと認めます。 

  議案第５５号の討論を行います。討論ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（馬場 哉） 討論なしと認めます。 

  直ちに採決に入りたいと思います。 

  原案に賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

○委員長（馬場 哉） 挙手全員。よって議案第５５号、宇治田原町老人医療費の支給に

関する条例の一部を改正する条例を制定するについては、原案どおり可決すべきものと

決しました。 

  以上で、今回、文教厚生常任委員会に付託されました議案の審査を終了いたしました。 
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  この審査の結果につきましては、文教厚生常任委員会委員長名をもって、委員会報告

書を議長宛てに提出をいたします。 

  ただいま、審査いただきました付託議案審査について、また、総務建設常任委員会に

付託されている議案につきましても、１２月１９日の本会議において討論される方は、

討論通告書を１２月１５日木曜日、午後５時までに議長宛てに提出をしてください。 

  日程第２、各課所管事項報告についてを議題といたします。 

  福祉課所管の宇治田原町民生児童委員協議会の体制について説明を求めます。太田福

祉課課長補佐。 

○福祉課課長補佐（太田智子） 失礼いたします。 

  宇治田原町民生児童委員協議会の委員名簿についてご説明申し上げます。 

  このたび、令和４年１２月１日から新しく委嘱されました民生委員さんの名簿をご提

出しております。 

  このたびの一斉改選では、定数２７名に対し、２７名全ての方に対しご推薦申し上げ、

また、全ての方に委嘱されました。１２月２日に委嘱状伝達式を無事執り行ったところ

でございます。 

  推薦に当たりましては、町議会議員のお二人から１号委員としてご参画いただきまし

た推薦会を２回開催いたしました。その中で、各自治体の皆様、推薦員の皆様に大変ご

苦労いただきまして、無事締切りまでに２７名全員を推薦できたところでございます。 

  役員に関しましては、委嘱状伝達式後、役員会、それから定例会を行いまして、資料

のとおり決定いたしました。このたび、１７名の方が退任されまして、新しく１７名の

方が民生委員としてご就任いただいたところです。 

  役員の皆様には、２期目の方を中心に、新規に民生委員に就いていただいた方にも入

っていただき、今後の民生児童委員協議会の新しい体制で事業を行っていただくところ

でございます。 

  ご説明につきましては以上です。 

○委員長（馬場 哉） 説明が終わりましたので、これより質疑を行います。質疑のある

方は挙手願います。上野委員。 

○委員（上野雅央） 今、今年改正いうことで、１７名の方が新しく民生委員になられた

ということでその中で、ここのところ民生委員の成り手不足いう問題、かなり全国的に

広がってきて、近隣でもちょっと足らない、委員さんの欠員ができているところもある

ということをお聞きしている中で、本町は皆さん引き受けていただいて、誠にありがた
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いなと思っているところでありますが、この中で、その改選になるまで、委嘱に至るま

で大変なご苦労があったと思うんですけれども、その中で何かご苦労であったような、

何かあれば、ご苦労なさったこと、人選される中で、あれば教えていただければと思い

ます。 

○委員長（馬場 哉） 太田補佐。 

○福祉課課長補佐（太田智子） 具体的な人選につきましては、推薦員の皆様、それから、

各区自治会の皆様がそれぞれの方にお願いをしてくださったところです。 

  事務局として聞いておりますのは、やはりお仕事をなさっている方が非常に多くなっ

た今、なかなか成り手が難しいというところ、ご苦労はお聞きしているところです。た

だ、区長さん、区長会などにも従前からお願いをしておりまして、早くからご準備いた

だき、大変ご苦労はおかけしましたが、無事にそれぞれの区からご推薦いただいたとこ

ろです。 

  成り手不足解消に関しましては、できるだけ長く、皆さん、現任の委員さんにもお務

めいただく、また、民生委員活動をどのようなものをしていただいているか広く周知し

ていく中で、地域の方々にご理解いただきたいと考えております。 

○委員長（馬場 哉） 上野委員。 

○委員（上野雅央） いろいろご苦労なさった点、成り手不足の中、やっぱりまだまだ民

生委員さんに対して負担はかなり出てくると思うんです。そんな中で、行政当局、事務

局として、民生委員さんの負担軽減に向けて支援していただければと思います。 

  以上です。 

○委員長（馬場 哉） ほかにございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（馬場 哉） ないようでございますので、これにて福祉課所管の質疑を終了い

たします。 

  以上で、ただいま出席の所管分に係ります各課所管事項報告についてを終了いたしま

す。 

  そのほか、委員から何かございましたら、挙手願います。山本副委員長。 

○副委員長（山本 精） 子育て支援課の関係だと思うんですけれども、今、保育所での

虐待についての報道が頻繁にされています。静岡県に続いて富山県でも起こっていると。

コロナ禍で保育士も園児たちもストレスが大きいと思いますが、本町は大丈夫だと思う

んですけれども、その辺のところいかがでしょうか。 
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○委員長（馬場 哉） 山下所長。 

○宇治田原保育所長（山下愛子） 町立保育所では、保育士が子ども一人一人に向き合っ

た保育を行うため、日々自己研鑚に努めております。また、一人一人を大切にする心を

持って保育を行っており、不適切な保育は私が見ている限りは行われておりません。 

  今後も引き続き、自分の保育を振り返り、子どもの人権を尊重した保育を行っていき

たいと思っております。以上です。 

○委員長（馬場 哉） 山本委員。 

○副委員長（山本 精） 今、本町は問題ないというふうに、安心しました。しっかりと

今後も園児たち見守っていただけるようにお願いしたいというふうに思いますので、ど

うかよろしくお願いします。 

○委員長（馬場 哉） ほかにございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（馬場 哉） 当局のほうからは。山下副町長。 

○副町長（山下康之） すみません。ちょっと私、前段のご挨拶の中で、予防接種の関係

で、ちょっとご挨拶の中で申し上げようかな思っておりましたけれども、せんだって、

１２月１１日の日曜日に、集団接種、役場のほうで行いまして、１６歳以上の方

２０２名、それと、１２歳から１５歳まで、これが１８名、予防接種をさせていただき

まして、今年もう一度１２月２４日に集団予防接種を予定いたしておりますので、所管

でございますので、ちょっと後になりましたけれども、ご報告だけさせていただきます。

以上でございます。 

○委員長（馬場 哉） ほかにはございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（馬場 哉） ないようでございますので、これでただいま出席の所管課に係る

事項を終了いたします。 

  ここで暫時休憩をいたします。 

休  憩   午前１０時２１分 

再  開   午前１０時２３分 

○委員長（馬場 哉） 休憩前に引き続き会議を始めたいと思います。 

  先ほども福祉課所管でご挨拶申し上げましたけれども、このたび、後期の議会委員会

構成の入替えにより、私、委員長を務めさせていただくことになりましたので、どうぞ

よろしくお願いいたします。 



１０ 

○副委員長（山本 精） 副委員長の山本です。よろしくお願いします。 

○委員長（馬場 哉） それでは、教育委員会所管分に係る事項について、始めます。 

  教育委員会所管分につきましては、付託議案及び各課所管事項報告がございません。 

  委員から何かございましたら、挙手を願います。 

  山本副委員長。 

○副委員長（山本 精） ひとつお聞きしたいんですが、社会教育課所管のほうで、

１２月１日からことぶき大学のスマートフォン講座というのが開かれていると思うんで

す。今現在の参加状況とか、もし分かれば教えていただけませんでしょうか。 

○委員長（馬場 哉） 岡﨑事務代理。 

○社会教育課課長補佐兼社会教育課長事務代理（岡﨑貴子） 失礼いたします。 

  先週末現在で、今回１２月１日から１６日まで行っております１０日間にわたります

スマートフォンの講習会ですが、申込者の総数が１３８名となってございます。 

  １日につきまして４講座を開催しておりまして、１講座につきまして７名ということ

で開催しておりますので、ほぼほぼ予定の半分ぐらいかなと思っております。 

  また、前半につきましては、基礎講座につきまして、かなりの率でお申込みもいただ

いておりまして、またそれを終わられた方が、次の段階、次の段階というふうに進んで

いただいているのかなと思っております。以上です。 

○委員長（馬場 哉） 山本副委員長。 

○副委員長（山本 精） 基礎講座、そこのところは重要かなと思っているんですけれど

も、高齢者はやっぱり操作方法が、１回聞いただけではなかなか覚えられないというか、

理解できないという部分が多いと思うんですけれども、その辺りの理解状況、１回来て

またもう一回行こうとか、そういう方もおられるかなと思うんですけれども、その辺は

どうなんでしょうか。 

○委員長（馬場 哉） 岡﨑事務代理。 

○社会教育課課長補佐兼社会教育課長事務代理（岡﨑貴子） 今回の講座につきましては、

講座ごとに何をやるかという内容もはっきりお示しをさせていただきながら、希望に沿

ったところをさせていただいております。大体一つの内容につきまして、Ａ４のもので

１０ページ程度のテキストになってございます。そこに画面の変更ごとに２画面ずつ掲

載させていただきまして、どのボタンを押すなど、イラストといいますか、写真を見な

がら分かるような指示内容のテキストになってございます。 

  また、その内容を全て終わった段階で、最後のところにＱＲコードのほうも載せてい
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ただいておりまして、振り返り、もちろんＱＲコードの使い方もそこの中で説明をして

いただいているんですけれども、動画を家に帰ってからも見ていただいて、再度復習も

できるような形で講座のほうは進めさせていただいておりますので、十分な対応はでき

ているのかなと、今のところ思ってございます。 

○委員長（馬場 哉） 山本副委員長。 

○副委員長（山本 精） そういうことでやられていていいんだと思うんですけれども、

ただ、特に今回、貸出し用のスマホでの講座ということなんですが、実際にスマホの会

社によって電源の入れ方やスクロールの仕方とか機能によって違いがあると思うんです

けれども、その辺りの問題はないんでしょうか。 

○委員長（馬場 哉） 岡﨑事務代理。 

○社会教育課課長補佐兼社会教育課長事務代理（岡﨑貴子） 今回、本当に導入の部分か

らの講座ということで、スマートフォンまだお持ちでない方に対しても受けていただけ

るようにということで、スマートフォンを貸出しでということで記載させていただいて

おります。 

  しかしながら、多くの方が既にもうご自分のものをお持ちですので、実際には持って

きたやつでやりたいとおっしゃれば、そちらのほう使っていただきながらということで

もやってございます。 

  講師のほうも一人一人後ろに立ちながら、２人体制で行っているんですけれども、お

手元を見ながらこういうふうにというような実際の指導もしながらなので、今ところ問

題はないかなと思っております。 

○委員長（馬場 哉） 山本副委員長。 

○副委員長（山本 精） 分かりました。 

  確かに、なかなかたくさんの方を、何日というか２人で見るというのは大変な作業や

と思うので、今後とも、何とか皆さんが使いこなせるように、しっかり覚えていっても

らえるように頑張っていただきたいというふうに思います。以上です。 

○委員長（馬場 哉） ほかにございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（馬場 哉） ないようでございますので、これでただいま出席の所管課に係る

事項を終了いたします。 

  次に、日程第３、その他を議題といたします。 

  委員から何かございましたら挙手願います。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（馬場 哉） ございませんか。 

  当局から何かございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（馬場 哉） 事務局から。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（馬場 哉） ないようでございますので、日程第３、その他について終了いた

します。 

  本日は、付託議案１件及び各課所管事項報告等の審査が終了いたしました。無事に審

査を終了できましたことにお礼を申し上げます。 

  第３四半期も終盤に差しかかり、今年度も残すところ３カ月になろうとしています。

また、委員会所管に係ります重要事項、懸案事項の報告につきましては、今後において

も遺漏のないように重ねて要望をしておきます。 

  １月の閉会中の委員会においては、第４四半期の執行状況の報告を願う予定としてお

ります。１月２３日午前１０時から予定をしておりますので、よろしくお願いをいたし

ます。 

  以上で本日の文教厚生常任委員会を閉会いたします。 

  ありがとうございました。 

閉  会   午前１０時３０分 
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